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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
quatorze dias do mês de junho de 2023, na Sala de Teses 1. A reunião foi presidida pela
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada
por Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina Rui
(Antropologia Social), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Profa. Monique
Hulshof (Filosofia), Prof. Ricardo Figueiredo Pirola (História), Prof. Giuliano Contento de
Oliveira (Relações Internacionais) e Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória). O Prof.
Alvaro Gabriel Bianchi Mendez foi substituído por membro da Subcomissão do Programa de
Pós-Graduação em Ciência Política, Prof. Frederico Normanha Ribeiro de Almeida. Os
professores Diego Jair Vicentin (Ciências Sociais) e Matheus Gato de Jesus (Sociologia)
justificaram suas ausências. Também participou da reunião Reginaldo Alves do Nascimento
(Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi dado início à reunião: 1. Informes -
a) Notório Saber - Foi criado um grupo de trabalho no IFCH para avaliar a possibilidade da
política de reconhecimento de Notório Saber. O texto foi encaminhado à CCPG e foi bem
acolhido; b) Edital de pós-doc da Unicamp - Em breve, a PRPG irá fazer a divulgação do
edital de pós-doc da Unicamp. Serão 8 bolsas para o IFCH e o perfil será analisado por cada
Departamento. São 8 horas didáticas semanais e é preciso que o doutorado dos(as)
candidatos(as) tenha sido defendido em até 7 anos; c) Hub Internacional para o
Desenvolvimento Sustentável - HIDS - Universidades, centros de pesquisa, empresas, poder
público e iniciativa privada, interagindo num espaço de uso misto, com laboratórios,
escritórios, comércio, habitação e indústrias. A proposta de Plano Diretor foi apresentada em
dezembro de 2022 pelo Korean Research Instituto for Human Settlements - KRIHS; d)
Programa de Apoio a Ações Estratégicas Internacionais - PAE-Int/CAPES - Devemos
discutir melhor como aproveitar os recursos. Sugiro que leiam com atenção o edital, levem
aos departamentos e tragam para nova discussão na CPG de agosto; e) Nova funcionalidade
no SIGA - Defesas remotas e híbridas - O(A) estudante poderá defender de forma
presencial, híbrida ou remota e, ao enviar a solicitação de defesa, deverá selecionar a forma de
participação. O(A) orientador(a) também deverá selecionar a forma de defesa e, no caso de
defesas híbridas e remotas, deverá preencher o campo justificativa. Em seguida, o(a)
coordenador(a) de programa deverá autorizar ou não o formato de defesa indicado (híbrido ou
remoto). Caso a coordenação escolha a opção “não” e clique em “validar”, o sistema
apresentará a caixa de texto abaixo para “solicitar correções”. Tudo ficará registrado no
histórico de andamento do SIGA e sempre que a coordenação devolver o pedido de defesa,
voltará para o aluno para atuação de todos os envolvidos: aluno / secretaria / orientação /
coordenação; f) Ficha de Inscrição da pós-graduação na DAC - Devemos padronizar a
coleta de informações dos inscritos nos processos seletivos referentes a: dados pessoais,
endereço, formação acadêmica, experiência profissional e bolsa fonte renda. Sugestões para
complementar informações da ficha podem ser encaminhadas para a coordenação. Foi
comentado que o critério gênero pode ser considerado na sua diversidade. 2. Ata da reunião
da CPG de maio/2023 - Foi aprovada a ata de maio/2023, com as seguintes abstenções: Profa.
Ana Paula, Prof. Giuliano e Prof. Frederico. 3. Homologações das aprovações ad

referendum - a) Credenciamento do Prof. Walter Alexandre Carnielli como permanente do
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Programa de Pós-Graduação em Filosofia, para ministrar aulas e orientar; b) Cadastramento
da Profa. Mariana da Costa Aguiar Petroni como participante temporária do Programa de Pós-
Graduação em Ciências Sociais, para ministrar aulas; c) Cadastramento da Profa. Marta
Mourão Kanashiro como participante temporária do Programa de Pós-Graduação em Ciências
Sociais, para ministrar aulas; d) Participação remota da Profa. Débora Alves Maciel na defesa
da aluna Carla Cristina Vreche, Doutorado em Ciência Política, em 24/05/2023; e) Alteração
da Subcomissão do Programa de Pós-Graduação em História: Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas, Prof. Gabriel Ferreira Zacarias, Prof. Rodrigo Camargo de Godoi, Prof. Ricardo
Figueiredo Pirola, Profa. Silvana Rubino, Victor Hugo de Almeida França (representante
discente titular) e Ricardo Luiz de Souza (representante discente suplente), a partir de
01/08/2023, por 2 anos; f) Participação remota da Profa. Guita Grin Debert na defesa da aluna
Natália Negretti, Doutorado em Ciências Sociais, em 02/06/2023; g) Credenciamento das
Professoras Márcia de Paula Leite, Natália Corazza Padovani e Magda Barros Biavaschi
como permanentes do Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais, para ministrar aulas
e orientar; h) Cadastramento das Professoras Larissa Nadai, Silvia Aguião Rodrigues, Bárbara
Geraldo de Castro e Lia de Mattos Rocha como participantes temporárias do Programa de
Pós-Graduação em Ciências Sociais, para coorientar; i) Cadastramento do Prof. Bernardo
Fonseca Machado e da Profa. Brenda Maribel Carranza Davila como participantes
temporárias do Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social, para ministrar aulas; j)
Cadastramento das Professoras Bárbara Lou da Costa Veloso Dias e Nathalie de Almeida
Bressani como participantes temporárias do curso de Doutorado do Programa de Pós-
Graduação em Filosofia, para coorientar; k) Cadastramento do Prof. Ricardo Ventura Santos
como participante temporário do curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em
Demografia, para coorientar; l) Descadastramento do Prof. Luis Felipe Miguel como
participante temporário do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política, para ministrar
aulas; m) Descadastramento do Prof. Thomas Wimark e da Profa. Flávia da Fonseca Feitosa
como participante temporários do curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em
Demografia, para coorientar; n) Credenciamento do professor Bruno Lopes Vieira como
colaborador do curso de Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, para
orientar; o) Credenciamento da professora Juliana Bueno como colaboradora do Programa de
Pós-Graduação em Filosofia, para ministrar aulas e orientar; p) Cadastramento do Prof.
Francisco Javier Contreras Pineda como participante temporário do curso de Doutorado do
Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade, para coorientar; q) Participação
remota da Profa. Élide Rugai Bastos na defesa de tese de Paulo Henrique Rigolin de Moraes,
Doutorado em Sociologia. 4. Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes
credenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professora permanente,

para ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Conceição da Costa e Profa. Maria Filomena
Gregori; Programa de Pós-Graduação em Antropologia Social - Professora permanente, para

ministrar aulas e orientar: Profa. Maria Filomena Gregori. 5. Troca de orientação - Foram
aprovadas as trocas de orientação dos(as) alunos(as): Gabriela Costa Lima, Mestrado em
Antropologia Social, que passará a ser orientada pelo Prof. Luiz Gustavo Freitas Rossi; Jean
Lucas de Macedo Fernandes, Doutorado em Ciência Política, que passará a ser orientado pela
Profa. Rachel Meneguello. 6. Coorientação - Foi aprovada a coorientação do aluno
Guilherme Pires de Campos Godoy Valvasori, Doutorado em Ambiente e Sociedade, que
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passará a ser coorientado pelo Prof. Eduardo Sonnewend Brondízio. 7. Subcomissões dos
Programas de Pós-Graduação - Foi alterada a composição da Subcomissão da Antropologia
Social: Profa. Taniele Cristina Rui, Prof. Antonio Roberto Guerreiro Jr., Profa. Joana Cabral
de Oliveira, Ana Caroline Lessa de Oliveira (representante discente titular), Gabriela Limão
(representante. discente titular), Luciane Cavalcanti Alvarez (representante discente suplente),
Tayná Almeida (representante discente suplente), a partir de 01/04/2023. A Profa. Monique
solicitou que a alteração da Subcomissão da Filosofia fosse retirada de pauta. 8. Licença
Maternidade - Foi autorizada a prorrogação por 180 dias do prazo de integralização por
licença maternidade da aluna Maíra Canina Silvestrin, Doutorado em História. 9. Processos
Seletivos 2023-2024 - Demografia - Edital PPGD 1/2023 (Mestrado e Doutorado) e Edital
PPGD 2/2023 (Candidatos Residentes no Exterior); História - Edital PPGH 01/2023
(Mestrado e Doutorado); Ciência Política - Edital PPGCP 1/2023 (Mestrado e Doutorado);
Ambiente e Sociedade - Edital PPGA&S 01/2024 (Doutorado); Sociologia - Edital PPGS
01/2023 (Mestrado e Doutorado); Ciências Sociais - Edital PPGCS 1/2023 (Doutorado);
Antropologia Social - Edital PPGAS 01/2023 (Mestrado e Doutorado) e Edital PPGAS
02/2023 (Candidatos Indígenas). 10. Critérios internos do IFCH para aceitar
intercambistas - Os Coordenadores discutiram sobre o tema, que ainda sofrerá ajustes. O
ideal seria solicitar uma carta de intenções, um plano de trabalho e noções básicas da língua
portuguesa. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Pós-Graduação encerrou a
reunião.


